 Автобиография
Я, Ястребова Елена Васильевна, родилась 9 февраля 1960 года,  в семье служащих, в д. Эльбарусово Мариинско – Посадского района Чувашской Республики.
С 1 сентября 1968 года по 25 июня 1977 года обучалась в Эльбарусовской средней школе Мариинско- Посадского района Чувашской Республики.
С 1 сентября 1977 года по 3 июня  1982 года обучалась в отделении физики физико- математического факультета Чувашского государственного университета им. И. Н. Ульянова на дневном отделении. Имею специальность по диплому физика, преподавателя.
11 июня 1982г. вышла замуж. Имею двоих сыновей: Александр (03.06.1983г.р.) и Максим (25.04. 1986 г.р.).
С 1 сентября 1982г. начала свою трудовую деятельность в качестве освобождённого секретаря комсомольской организации В Мариинско- Посадском ССПТУ № 28.
В определённые периоды работала в Мариинско- Посадском АРЗ инженером по стандартизации и надёжности, заведующей детского сада «Солнышко» (ведомственное детское дошкольное учреждение Мариинско- Посадского АРЗ); воспитателем в Мариинско- Посадском лесотехникуме и ССПТУ №28; преподавателем физики, математики и ОИиВТ В Мариинско- Посадском ПТУ  №11.
С первого сентября 1994года по настоящее время работаю в МБОУ «Сутчевская СОШ» Мариинско- Посадского  района Чувашской Республики учителем физики и математики.
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