БОГАТСТВО РОДА ВАСИЛЕВСКИХ
Александр Сергеевич Пушкин писал, что  "неуважение к предкам есть первый признак дикости и безнравственности". 
Из воспоминаний    моей матери Василевской Раисы Егоровны и моей тёти Михайловой Елены Ильиничны (инке- супруга брата моего отца) я хочу внести маленький вклад для раскрытия богатства рода ВАСИЛЕВСКИХ для того, чтобы наши дети, внуки, правнуки, а у кого- то даже праправнуки с гордостью говорили, что они из рода ВАСИЛЕВСКИХ
Отца моего звали  Василевский Василий Михайлович, который родился 10 января 1930 г. Его отец  Василевский Михаил Афанасьевич и мать Пелагея Ивановна родились в 1906 году (Год Лошади). Родители Михаила Афанасьевича были не из бедных, в своё время имели лавку. После великой октябрьской революции их раскулачили и нашего прадеда Василевского Афанасия Васильевича  сослали на Калыму, откуда он не вернулся. Из родни никто не знает, где он умер и похоронен. Наша прабабушка (не знаю имени) со своими детьми- это Михаил Афанасьевич (наш дедушка); Василий Афанасьевич (был участником ВОВ и не вернулся с войны); Иван Афанасьевич (пêчêк  Ваня, участник  ВОВ, с войны  вернулся с  ампутированной рукой, имеют единственную дочь Алю ); Иван Афанасьевич (пысâк Ваня, тоже участник  ВОВ, воевал в партизанском отряде), и их единственная дочь Агрепина Афанасьевна (родила восьмерых детей, один из которых – это Лёва отправлен в специальное учреждение Канашского района для слабоумственных детей, а остальные Евгений (живёт в Казани), Валентин (Казань), Алексей (работал в Аксаринском совхозе, умер), Александра, Дина, Манефа (п. Ядрин), Юра (Чебоксары) получили высшее образование), осталась в деревне, умерла от паралича.
Род ВАСИЛЕВСКИХ  он очень большой и богат своей историей. У нашего прадеда Афанасия Васильевича, кроме него в семье было ещё четыре брата: Михаил Васильевич, Дмитрий Васильевич, Дмитрий(Мêтри) Васильевич, Матвей Васильевич. У каждого своя семья, свои обычаи и воспоминания.
В семье Василевского Михаила Афанасьевича с Пелагеей Ивановной родилось трое детей: Василий Михайлович (мой отец, родился 10 января 1930г.), Алексей Михайлович (1934г.р.) Евгений Михайлович (родился 24 марта 1936г.). Как видите, мой отец в семье был самым старшим.  Алексей Михайлович умер от острого аппендицита в одиннадцатилетнем возрасте в 1945году. Когда он заболел, все думали, что его сглазили, в больницу не возили. Потом только врачи сказали, привезли бы во время, сделали бы операцию и ребёнок  мог остаться живым. А он ведь тогда учился только в четвёртом классе.
Семья не бедствовала, наш дедушка в колхозе работал бригадиром. Тётя Аля говорила, что бабушка наша Пелагея Ивановна в своих воспоминаниях говорила, что он работал и председателем сельсовета. В 1937 году в семью пришла беда: во времена репрессии по жалобе троих односельчан (имена которых мы знаем и не хотим афишировать), нашего деда забрали в НКВД. Был момент, что его хотели отпустить домой. Человеческой зависти нет предела: эти жалобщики вновь отправились в райцентр с просьбой, чтобы его не отпускали. Дедушку судила ТРОЙКА,  который вынесла приговор «Расстрелять!!!» 13 августа 1937 года, в подвале бывшего Дома пионеров города Чебоксары наш дед Василевский Михаил Афанасьевич был расстрелян. После выхода закона или указа о реабилитации благодаря хлопотам моих родителей Василевских Василия Михайловича и Раисы Егоровны, наш дед был признан невиновным и реабилитирован. Только остаётся удивляться, сколько невинных человеческих жизней унёсло репрессирование, и сколько есть ещё  людей среди нас, подлые, грязные душой и с великой завистью. Надо отдать должное нашей бабуле,  Пелагее Ивановне, что она сумела воспитать и поднять на ноги своих двух сыновей, женить. Прожила она недолгую жизнь, всего 60 лет. После празднования своего Юбилея 30 марта через семь дней (7 мая 1966г.) она скончалась. Бабуля наша прожила бы долгую жизнь, но после случившейся трагедии (во время дойки коровы, через забор прыгнула большая собака, от испуга корова лягнула нашу бабушку прямо в лицо), она не смогла поправиться. Она умерла от пластомы верхней челюсти. Но я считаю, пусть ей пришлось жить недолго, но она прожила достойную уважения жизнь. Она счастливый человек, успела понянчиться с восемью внуками.
Мои родители закрепили свой семейный союз 2 июля 1954 года. Мама моя, Василевская Раиса Егоровна, работала учителем химии, географии, биологии, преподавала хмелеводство, растениеводство в Эльбарусовской средней школе в течение 34 лет, имеет сорокалетний общий стаж. Ей нынче 7 августа должно исполниться 88 лет. Моя мама очень добрый, заботливый, любящий, трудолюбивый, общительный, отзывчивый, умеющий прощать, понять, подсказывать,  человек. Всегда она дома создаёт  уют и комфорт. А какие вкусные пироги она печёт! Как красиво она поёт, да к тому же умеет играть на балалайке. Она очень начитанная, интересующаяся происходящим в жизни района, республики, страны и мира.  Её памяти надо отдать должное, запоминает практически всё: узнаёт по голосу телеведущих, артистов, журналистов, разные даты прошедших событий.   Всегда интересуется вопросами из области медицины (традиционной и нетрадиционной), овощеводства, цветоводства. Работая в школе, она пользовалась уважением,  как среди своих коллег, так и у учащихся и их родителей. Работая в школе,  была  секретарём  партийной организации. Также имеет много заслуженных  благодарностей.
Наш отец получил восьмилетнее образование. Далее он продолжил свою учёбу в лесной школе города Мариинский Посад. В 1951- 1954 гг. проходил военную службу в г. Ленинграде. До 1960 года работал в Эльбарусовском колхозе  разнорабочим. Проработав 21 год лесником в Сотниковском лесничестве Мариинско- Посадского лесхоза, ушёл на пенсию.  Сейчас, проезжая многие населённые пункты (п. Кугеево, с. Аксарино и посадки других населённых пунктов), с гордостью вспоминаешь, что наш отец принимал огромное участие в этих мероприятиях. За время работы в Сотниковском лесничестве, папа имел много благодарностей и грамот. Наш папа был очень добрым человеком, много шутил, красиво улыбался, никогда не унывал. Очень любил нас, никогда нас телесно не наказывал. Был очень чистоплотным. Традиционно, когда по выходным пекли дома пироги, папа всегда разделывал мясо, говоря, что добыча и разделывание мяса – это мужское дело. Папа нам рассказывал, что он в детстве очень любил играть в футбол. В  годы службы в Армии он был левым нападающим в своей футбольной армейской команде. На пенсии его невозможно было оторвать от экрана телевизора, когда передавали футбол и выступление хореографических танцевальных коллективов. Как красиво он сам  танцевал, особенно любил танцевать танго. Умер он 17 июня 1985г. в пятидесяти пятилетнем возрасте после долгой болезни. Как нам сейчас не хватает нашего отца? Как- то мы спросили у своей матери, почему она после смерти отца не выбрала спутника жизни, что мы не были бы против другого мужчины в её жизни. Знаете, что она ответила: «Да, были предложения, но я не хотела, потому что я очень сильно любила вашего отца».
 В семье у нас родилось пятеро детей. Самого старшего звали Геннадий (01.05.1955г.р.), который после получения среднего образования поступил в Чувашский сельскохозяйственный институт. Свою трудовую деятельность начал, работая старшим инженером – транспортником  в Управлении Госстраха Чувашской Республики. Женился в июле 1978 г. на уроженке деревни Вурман- Пилемеччи Мариинско- Посадского района Мефодьевой Раисе Ивановне. Четвёртого  апреля  1979г. у них родилась дочь Ирина. Этот брак был недолгим. Один удар отвёрткой в сердце унёс из жизни нашего брата Василевского Геннадия Васильевича. Это случилось 13 мая 1980 г., ему тогда только исполнилось 25 лет. В одночасье не стало жизнерадостного, умного, с грандиозными планами сына, брата и отца. Дочь Гены Ирина Геннадьевна сейчас замужем, воспитывает двоих сыновей. 
Второго старшего брата звали Михаил (26.11.1956г.р.). Честно говоря, я его совершенно не помню. 5 ноября 1961 году в нашей деревне случилась трагедия- сгорела школа, где трагически погиб и наш брат Михаил Васильевич. Из рассказов мамы я помню, что Миша был спокойным, милым мальчиком. Он никогда не торопился, не суетился. Когда я родилась, ему очень нравилось качать зыбку, где я лежала. Вот и всё, что я могу рассказать о своём брате. Очень жаль, что их нет рядом с нами.
Третьим ребёнком в семье была я, Василевская Елена Васильевна. Родилась я 9 февраля 1960г. Я была очень весёлым ребёнком, ребёнком- непоседой- мне очень нравилось играть, рисовать, лепить, вышивать, гулять, фотографировать,  купаться, кататься на санках и лыжах. Ой, что только мне не хотелось! И в школьные годы я проявляла активность,  как в учёбе,  так и в школьных и районных мероприятиях. Кстати, всё я выполняла добросовестно и с удовольствием. После окончания школы получала в очном формате высшее образование, обучаясь на физико- математическом факультете ЧГУ им. И. Н. Ульянова. 11 июня 1982г. вышла замуж за Ястребова Владимира Викентьевича (30.03.1958г.р.), который окончил тот же вуз и тот же факультет, что и я, но на два года раньше. Муж для меня опора и надёжность семьи. Мы с ним – учителя- коллеги, и это очень здорово. Здорово в том направлении, что мы, как учителя физики, являемся творческой группой единомышленников. Свою трудовую деятельность я начала с освобождённого секретаря комсомольской организации ССПТУ №28 г. Мариинский Посад. Работала инженером стандартизации и надёжности в отделе ОТК Мариинско Посадского авторемонтного завода, заведующим детского сада «Солнышко», воспитателем общежития лесотехникума и общежития училища №28, преподавателем физики Марпосадского ПУ-11. С сентября 1994 и по настоящее время работаю учителем физики, информатики, математики в Сутчевской средней школе Мариинско- Посадского района. В совместном браке с Владимиром Викентьевичем имеем двоих детей- это  старший сын Ястребов Александр Владимирович (03.06.1983г.р.), который после окончания ЧГУ им. И. Н. Ульянова (факультет радиотехники и электроники) начал свою деятельность инженером- программистом в автобазе «Ильинская» города Москвы. Женился 20 сентября 2014г. на Бобырь Анастасии Александровне (06.05.1993г.р.), а 14 декабря 2014 года у них родился сын Ястребов Даниил Александрович. Младшего нашего сына зовут  Ястребов Максим Владимирович (25. 04. 1986г.р.), окончив 9 классов, поступил учиться Мариинско- Посадский лесотехнический техникум на отделение бухучёта, аудита и контроля. На базе НПО №14 города Новочебоксарска выучился  на электросварщика, каменщика, монтажника. Два года отслужил в Армии в элитных войсках спецназа (служил с 04.12.2004г. по 29.04.2009г. (по истечении контракта) ГРУ РФ, Самарская область, п. Рощинский, в/ч 21208, 3 батальон, 9 рота, 510 отряд). В Армии наш сын хотел  служить с тринадцатилетнего возраста, когда друг семьи и одноклассник моего супруг Осипов Александр Павлович (заместитель военкома Чувашской Республики) нашему сыну подарил свои афганские петлички ВДВ, которые наш сын дорожит и хранит до сих пор.  Не женат, работает в строительных организациях вахтовым методом городов Москвы, Нижнего Новгорода и Питера. Я люблю свою семью, горжусь ею, хотя и есть некоторые шероховатости. Главное- мы СЕМЬЯ, мы нужны друг другу, мы любим, ценим и уважаем друг друга.
Моего младшего брата зовут Василевский Павел Васильевич, он -  четвёртый ребёнок в нашей семье. Родился он 15 августа 1962г., а в свидетельстве о рождении  дату рождения записали 22 августа 1962г. Окончив 10 классов, поступил учиться в машиностроительный техникум города Чебоксары. Оттуда забрали на двухгодичную военную службу в г. Алма – Ату. После службы продолжил учёбу в вечерней форме обучения в том же техникуме. Первая его должность- это слесарь- ремонтник литейного цеха тракторостроительного завода г. Чебоксары. Работал водителем троллейбусного управления г. Чебоксары. Сейчас ездит на строительные работы в г. Питер. Павел Васильевич женился 8 июля 1985г. на Бариновой Галине Михайловне (12.10.1962г.р.). В 1987 году 5 января у них родился сын Василевский Денис Павлович. Денис выучился на техника- электрика, обучаясь в электромеханическом колледже. Сейчас занимается установкой натяжных потолков клиентам по всей Чувашии. 5 февраля 2011 г. женился на Егоровой Татьяне Владиславовне(29.04. 1989г.р.), воспитывают сына Василевского Артёма Денисовича (02. 06.2011г.р.).
Василевская Лилия Васильевна- моя младшая сестрёнка, родилась 5 марта 1965г. Моя сестрёнка была удивительным ребёнком. Она одна единственная из детей нашей семьи посещала детский сад, при нас таких дошкольных учреждений не было. Как я ей завидовала белой завистью. Практически ежедневно мне приходилось её забирать из детского садика. По пути домой я любила расспрашивать у неё о дне, проведённом ею в садике. Как хорошо мы с ней проводили время, вместе играли, ходили купаться, кататься с горки. Не спорю, были и моменты, когда мы с ней и ругались. Жизнь нашей красивой, милой Лии оборвалась неожиданно. Это случилось 25 апреля1972г. Такая глупая, трагическая смерть- один удар копыта школьной лошади в висок и нет человека (Лия посещала двухмесячные курсы будущих первоклассников, которые проводились после школьных учебных занятий). Вот пишу эти строки, а в груди такая невыносимая боль утраты, тяжесть и слёзы в глазах. Представьте себе, мой младшенький сын родился в день гибели моей сестрёнки Лии 25 апреля 1986г., и он  по чертам лица очень похож на неё.
Как видите, моим родителям пришлось пройти через нелёгкие испытания, потерять самое дорогое, что было у них в жизни, но они не сломались, продолжали жить ради своих оставшихся двоих детей- это дорогого  стоит! Я горжусь, дорожу  своими родителями, хотя отца с нами нет уже 30 лет. И не дай БОГ  испытать другим  участь моих родителей! 
Не знаю почему, но у самого младшего брата моего отца Василевского Василия Михайловича  фамилия не Василевский, а Михайлов Евгений Михайлович (наш дядя Женя), который родился 24 марта 1936г. Как уже было сказано, семья осталась без отца, Евгений Михайлович с 14 лет начал работать в колхозе. Однажды  дядю Женю колхоз отправил на заготовку соломы в Хакассию. Тогда он для семьи привёз много зерна, наша бабушка Пелагея Ивановна была очень рада и довольна. С 1956г. по 1959 годы проходил службу в Армии в Ингушетии. Там же получил права на водителя. Дядя Женя служил очень хорошо, тогда про троих (в т.ч. и про дядю Женю) солдат в газете «Коммунизм ялавê» написали статью «Пирêн енчи чâваш каччисем». 21 ноября 1959г. он женился на Агеевой Елене Ильиничне (01.11.1934г. родилась, а в паспорте дату рождения поставили 07.11.1934г.). В 1964 году они построили рядом с нашим домом по ул. Школьная свой дом (д.№2), который они продали и с 10 июня 1968 г. начали жить в г. Чебоксары по ул. Константина Иванова, дом №51. Работал дядя Женя в колхозе в качестве водителя. Детей надо было поднять на ноги, а в совхозе платили мало, он  поступил на работу в Новочебоксарский химпром. В 1968 и 1969 годы Евгений Михайлович работал водителем ветлечебницы по улице К. Иванова г. Чебоксары, а с 1970 г. работал на агрегатном заводе.  Дядя Женя тоже прожил недолгую жизнь. В сорокадвухлетнем возрасте 15 ноября 1978г. его убили на берегу реки Волга в Чебоксарах многочисленными ударами ножа. Так хочется громко крикнуть и сказать: «Люди, остановитесь! Любите жизнь и берегите друг- друга!»
У тёти Али с дядей Женей родились трое детей. Старшая и единственная дочь Михайлова Татьяна Евгеньевна(11.06.1961г.р., воскресенье) после окончания школы, обучалась в Чебоксарском строительном техникуме. Сейчас на пенсии, но продолжает работать в системе Газпрома России. От первого брака с Петровым Василием Сергеевичем  у них родился сын Петров Евгений Васильевич (9.11.1980, воскресенье), который сам женился 7 июля 2011г. на Царёвой Татьяне Леонидовне (07.11.1987г.р.). У них родились дети- это дочь Петрова Татьяна Евгеньевна(07.02.2012г.р.) и сын Петров Евгений Евгеньевич (09.04.2013г.р.). От второго брака с Дзюба Сергей Владимировичем (04.03.1962г.р.) Татьяна детей не имеет.
Второго ребёнка - сына назвали Михайлов Сергей Евгеньевич (22.07.1963г.р., понедельник), работает водителем- дальнобойщиком), который женился на Харитоновой Надежде Ивановне (30.11.1962г.р.). В семье у них трое детей. Старшую дочь назвали Михайлова Екатерина Сергеевна (16.05.1985г.р.). Катя замужем за Петровым Сергеем Ивановичем. Сын Петров Тимофей Сергеевич родился 2008г. 15 апреля. Сейчас ему 7 лет. Средняя дочь Михайлова Юлия Сергеевна (21.12.1986г.р.), не замужем, имеет два высших образования. Младшую дочь величают Михайлова Татьяна Сергеевна (30.01.1989г.р.), не замужем, окончила медколледж, имеет высшее образование, работает в Москве.
Младшего сына зовут Михайлов Александр Евгеньевич (07.07.1965г.р., среда), который женат на Ефимовой Елене Владимировне (06.06.1973г.р.). Имеют единственного сына Михайлова Владимира Александровича (31.07.1991г.р.), который с 8 класса учился в Суворовском училище, в Казани получил высшее военное образование, нынче продолжает военную службу на Камчатке. Мой двоюродный брат Александр Евгеньевич- не унывающая личность. Он и повар, пекарь, окончил милицейскую школу в Питере, окончил Чебоксарский машиностроительный техникум. Сейчас работает строителем в г. Москве
Напоследок, я хочу сказать, люди добрые, не утрачивайте свою родословную, берегите её и передавайте её из поколения в поколение, чтобы не превратиться в диких и безнравственных людей.
Информацию подготовила Ястребова (Василевская) Елена Васильевна- дочь Василевского Василия Михайловича.


