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 27 февраля    2019г.  стартовал муниципальный этап республиканского конкурса на лучшего классного руководителя 2019 года «Самый классный классный». Конкурс проводится на базе Гимназии №1 г. Мариинский- Посад в два тура.
Этот конкурс проводится ежегодно в  целях профессионального совершенствования педагогов, осуществляющих функции классного руководителя, распространения передового педагогического опыта педагогов Чувашской Республики, повышения роли воспитательной составляющей в деятельности общеобразовательных организаций для формирования духовно развитой, интеллектуальной, свободной и активной личности, способной к адаптации в социуме и на рынке труда, повышения престижа института классного руководства.
В первом  конкурсе  «Разговор с учащимися» классные руководители  работали в формате обсуждения с учащимися актуальной темы в области воспитания в режиме импровизации. 
Компетентное жюри выступления конкурсантов оценивало по глубине и воспитательной ценности организованного обсуждения; по  умению создавать и поддерживать конкурсантами  атмосферу взаимоуважения и толерантности; по умению включить каждого учащегося в обсуждение и формулирование выводов; по  умению слушать, слышать и понимать позиции учащихся, адекватно и педагогически целесообразно реагировать на них, а также  умению включить каждого учащегося в обсуждение и формирование выводов.
Учитель начальных классов Гимназии №1 Шипунова Н.С. АО во втором «А» классе обсуждала тему «Человек- кузнец своего счастья».
Егорова Н.В. (учитель начальных классов Эльбарусовской СОШ) работала в четвёртом «В» классе по теме «Материальные и духовные ценности: что важнее?».
Учитель начальных классов Перво- Чурашевской СОШ Бондарева И.В. в четвёртом «А» раскрывала тему «Если друг оказался вдруг…».
По теме «Героями не рождаются» в пятом «Б» классе работала учитель физической культуры Кугеевской ООШ Мешкова А.В..
В третьем  «А» классе учитель Больше- Шигаевской ООШ  Ларионова О.Л.  обсуждала тему «Модно ли быть спортивным?»
Григорьева Т.В.- учитель начальных классов Аксаринской НШ-д/с в третьем «А» классе раскрывали тему «Всегда ли необходимо идти в ногу со временем?».
Кольцова О.А. (учитель Шоршелской СОШ) в шестом «А» классе разбирала тему «Всегда ли правы взрослые?».
С обучающимися восьмого «Б» класса  обменивалась с мнениями   учитель Октябрьской СОШ Кириллова О.М. по теме «Деньги дают свободу или отнимают её?».
Учитель физики Сутчевской СОШ Ястребова Е.В., в девятом  «Б» классе оценивали  тему «Защита персональных данных в сети «Интернет».
В конкурсе «Методический семинар»  конкурсанты защищали  Программы работы классного руководителя с коллективом класса и результаты ее реализации. 
При демонстрации своих презентаций каждый классный руководитель старался соответствовать критериям – это обоснованность идей, чёткость целеполагания; логичность выступления; свободное владение содержанием, уверенность; нестандартность, индивидуальность, авторство; подтверждение реализации идей программы данными мониторинга.
Первый тур муниципального этапа республиканского конкурса на лучшего классного руководителя 2019 года «Самый классный классный» прошёл в атмосфере доброжелательности, желания помочь конкурсантов друг другу, а милые улыбки членов жюри в течение всех проведённых конкурсов  первого тура придавали всем участникам силу для подготовки к испытаниям второго тура, который состоится  первого марта 2019г..







